



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR
THE ROMANIAN AGENCY FOR QUALITY ASSURANCE IN HIGHER EDUCATION

Membră cu drepturi depline în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA
Înscrișă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR

Strada Spiru Haret nr. 12, sector 1, București, România

HOTĂRÂREA
CONSILIULUI ARACIS
NR. 74/ 17.12.2015

În conformitate cu prevederile Art.9 (5) din Regulamentul de Organizare și Funcționare al ARACIS aprobat în Ședința Consiliului ARACIS din data de 29.05.2014;

În Ședința Consiliului din data de 17.12.2015 s-a analizat Proiectul de rezoluție nr.7671/17.12.2015 întocmit de către Comisia de Etică a ARACIS pentru sesizarea primită de la domnul Cristi Popescu referitoare la o posibilă situație de incompatibilitate a domnului Conf. univ.dr. Gabriel Liviu Ispas.

Membrii Consiliului Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

HOTĂRĂȘC:

Art.1. Se aprobă Proiectul de rezoluție nr.7671/17.12.2015 întocmit de către Comisia de Etică a ARACIS pentru sesizarea primită de la domnul Cristi Popescu referitoare la o posibilă situație de incompatibilitate a domnului Conf. univ.dr. Gabriel Liviu Ispas, conform documentului anexat.

Art.2 Rezoluția Comisiei de Etică va fi comunicată domnului Conf. univ.dr. Gabriel Liviu Ispas și va fi afișată pe site-ul ARACIS.

Președinte,
Prof. univ. dr. ing. Iordan PETRESCU



Consilier Juridic
Mircea Emilia Georgiana





Nr.: 7671

Data: 17.12.2015

Proiect de rezoluție pentru sesizarea primită de la domnul Cristi Popescu referitoare la o posibilă situație de incompatibilitate a domnului conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas

I. Context

În data de 17.11.2015 a fost primită o sesizare de la domnul Cristi Popescu, care a fost înregistrată cu nr. 7105 din 18.11.2015 și care cuprindea următoarele elemente principale (sesizarea in extenso poate fi găsită în anexa 1 la acest document):

„Vă scriu în urma unor informații pe care le-am citit în presă și ulterior le-am verificat pe site-ul ARACIS și prin hotărârile publicate în Monitorul Oficial cu privire la incompatibilitatea unuia dintre membrii Consiliului ARACIS. [...]

Articolul la care fac referire este acesta - <http://www.romaniacurata.ro/din-lac-in-put-secretarul-de-stat-pieptul-in-fata-fundul-in-spate-si-sa-lesine-baietii-inlocuit-cu-protejatul-penal-al-ecaterinei-andronescu/>, care prezintă informații despre incompatibilitatea domnului conf. univ. dr. Gabriel Ispas cu funcția de membru al Consiliului ARACIS. Din dorința de a verifica informațiile, am constat că:

- domnul Gabriel Ispas a fost aprobat ca membru al Consiliului ARACIS în cadrul ședinței din 26 martie 2015 (<http://www.aracis.ro/info/noutati/comunicate/comunicate-single/browse/2/view/informare-20/165/>), cu toate că la acea vreme acesta era secretar general adjunct în Ministerul Educației și Cercetării Științifice, fiind eliberat din funcție abia pe 2 aprilie, prin decizia nr. 111 din Monitorul Oficial nr. 226 din 2 aprilie (http://www.cdep.ro/pls/legis/legis_pck.htp_act?ida=129572);

- pe 6 noiembrie domnul Gabriel Ispas a fost numit secretar de stat în cadrul Ministerului Educației și Cercetării Științifice prin decizia 256 din Monitorul Oficial nr. 832 din 6 noiembrie (<http://www.monitoruloficial.ro/emonitornew/emonviewmof.php?fid=MS43MzE1Mzg1NzcwNDM1RSszMA==>)

Reamintesc faptul că ROF ARACIS prevede că "Nu pot fi membri ai Consiliului ARACIS, persoanele care îndeplinesc o funcție de demnitate publică pe perioada exercitării funcției respective. În situația în care un membru al Consiliului ARACIS obține o funcție de demnitate publică, acesta își pierde mandatul de membru al Consiliului ARACIS începând cu data obținerii funcției. Pentru mandatul vacantat se organizează concurs conform procedurii proprii ARACIS pentru selectarea și nominalizarea membrilor Consiliului, pentru durata restantă a mandatului vacantat".



Sesizarea a fost discutată în ședința Biroului Executiv al Consiliului ARACIS din data de 19.11.2015 în baza adresei de informare transmisă de secretariatul CPE.

În conformitate cu prevederile Codului de etică și de conduită al ARACIS, componența comisiei care a analizat acest caz a fost formată din următoarele persoane: prof. univ. dr. Luca Iamandi – președinte, conf. univ. dr. Nicoleta Corbu – membru și Mihai Marcu – membru.

Prin notificarea înregistrată cu nr. 7243 din 26.11.2015 domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas a fost informat cu privire la sesizarea primită și rugat să participe la o întâlnire cu CPE; întâlnirea a avut loc la sediul ARACIS, în data de 08.12.2015, la ora 09.00.

În urma întâlnirii a fost redactată o minută care a fost înregistrată cu nr. 7105 din 08.12.2015. Conform minutei, la ședință au participat următoarele persoane:

- doamna conf. univ. dr. Nicoleta Corbu – membru al CPE;
- domnul Mihai Marcu – membru al CPE;
- domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas – invitat;
- doamna Mircea Emilia – secretar CPE;
- doamna Brăgaru Daniela – secretar CPE.

Domnul prof. univ. dr. Luca Iamandi nu a participat la această întâlnire.

II. Analiza sesizării

Din analiza sesizării și a documentelor existente rezultă următoarele:

1. Referitor la primul punct din sesizare:

- Conform Calendarului procedurii de selectare, prin concurs, a membrilor ARACIS pentru ocuparea posturilor vacante din consiliul ARACIS, în data de 30.03.2015 a fost publicată **Lista noilor membri ai Consiliului ARACIS, propusă de comisia de concurs**, document înregistrat cu nr. 2038 (document public pe site-ul ARACIS). Acest document stipulează următoarele: „candidații selectați pentru a deveni membri ai Consiliului ARACIS, au obligația de a depune și de a înregistra, **în termen de 3 (trei) zile lucrătoare** de la data afișării prezentei liste, declarația prin care acceptă ocuparea postului, cu obligația de a se angaja că respectă prevederile referitoare la legislația care reglementează raporturile de muncă și incompatibilitățile”.

- În data de 01.04.2015 domnul Gabriel Liviu Ispas depune la sediul ARACIS o **Declarație privind acceptarea ocupării postului de membru în Consiliul ARACIS**, declarație înregistrată cu nr. 2173. În această declarație (anexa 2) domnul Gabriel Liviu Ispas menționează că „în data de 31.03.2015 a depus la cabinetul secretarului general al Guvernului demisia din funcția de secretar general adjunct al Ministerului Educației și Cercetării Științifice, cu nr. 4246/IM/31.03.2015, înscris pe care îl anexez”. Anexat declarației se regăsește adresa (anexa 3) înregistrată cu nr. 4246/IM/31.03.2015 prin care domnul Gabriel Liviu Ispas adresează „rugămintea de a aproba, prin decizie, eliberarea



mea din funcția de Secretar General Adjunct și încetarea calității de înalt funcționar public.”

- În Monitorul Oficial partea I, nr. 226 din 02.04.2015 este publicată decizia prin care domnul Gabriel Liviu Ispas „se eliberează, la cerere, din funcția publică de secretar general adjunct al Ministerului Educației și Cercetării Științifice.”

- În conformitate cu Hotărârea Consiliului ARACIS nr. 23 din 30.04.2015 (anexa 4), au fost aprobați noi membri ai Consiliului, inclusiv domnul Gabriel Liviu Ispas. Prima ședința a Consiliului ARACIS la care au participat noi membri, inclusiv domnul Gabriel Liviu Ispas, a fost cea care s-a desfășurat în data de 30.04.2015.

2. Referitor la cel de-al doilea punct din sesizare:

- În Monitorul Oficial partea I, nr. 832 din 06.11.2015, a fost publicată decizia conform căreia domnul Gabriel Liviu Ispas este numit în funcția de secretar de stat la Ministerul Educației și Cercetării Științifice.

- Conform prevederilor OUG nr. 75/2005, aprobată cu modificări și completări de Legea nr.87/2006, cu modificările și completările ulterioare și Regulamentul de Organizare și Funcționare al ARACIS aprobat prin hotărârea nr. 22/29.05.2014, „în situația în care un membru al Consiliului ARACIS este numit într-o funcție de demnitate publică, își pierde mandatul de membru al Consiliului ARACIS începând cu data numirii în funcție”.

- în ședința Biroului Executiv al Consiliului ARACIS din data de 19.11.2015, conform procesului verbal, se menționează că situația domnului Gabriel Liviu Ispas este rezolvată.

- în data de 19.11.2015 a fost emisă decizia cu nr. 124 (anexa 5) care stipula la art. 1 că „urmare a apariției Deciziei nr. 256 din 6 noiembrie 2015 privind numirea domnului Gabriel Liviu Ispas în funcția de secretar de stat la Ministerul Educației și Cercetării Științifice, se constată că la data intrării în vigoare a deciziei de mai sus menționate, încetează contractul de management al acestuia”.

III. Concluzii

În baza celor prezentate mai sus CPE constată următoarele:

- domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas **nu** s-a aflat în incompatibilitate la momentul numirii, devreme ce dumnealui a depus documentele necesare pentru numirea în funcția de membru al Consiliului ARACIS în termenul stabilit de adresa cu nr. 2038 din 30.03.2015, confirmarea în funcția de membru al Consiliului ARACIS s-a făcut la data de 30.04.2015 iar prima ședință la care domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas a participat în calitate de membru al Consiliului ARACIS a fost cea care a avut loc în data 30.04.2015.

- domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas **nu** s-a aflat în incompatibilitate după numirea în funcția de secretar de stat la Ministerul Educației și Cercetării Științifice devreme ce, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, începând cu data numirii în



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR
THE ROMANIAN AGENCY FOR QUALITY ASSURANCE IN HIGHER EDUCATION

Membră cu drepturi depline în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA
Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR

Strada Spiru Haret nr. 12, sector 1, București, România

funcție de demnitate publică domnul conf. univ. dr. Gabriel Liviu Ispas și-a pierdut de drept mandatul de membru al Consiliului ARACIS.

Comisia Permanentă de Etică (CPE)

Prof. univ. dr. Iamandi Luca (președinte)

Conf. univ. dr. Nicoleta Corbu (membru)

Mihai Marcu (membru)